

NAUČNÁ STEZKA KRÁLOVSKÁ ROKLE

Lesní hospodářství 3. zastávka

Lesy České republiky, s.p. jako správce lesního majetku hospodaří na výměře 1,3 milionů hektarů a veškerá tato plocha lesů je certifikována systémem PEFC. Jedná se největší systém certifikace trvale udržitelného hospodaření v lesích.



Holna na těžbě připravená k přirozené obnově

V oblasti Horšovského Týna jsou lesní porosty obhospodařované Lesní správou Horšovský Týn o výměře cca 12 350 ha porostní půdy. Po stránce organizačního členění patří LS Horšovský Týn pod Krajské ředitelství Plzeň.

Snahou je pěstovat lesy a pečovat o ně tak, že je kladen stejný důraz jak na produkci dřeva, tak i na ostatní funkce lesa, označované jako mimoprodukční.



Výkličky BOR semenáčky

Produkční funkce spočívá především v tvorbě dřeva jako obnovitelného zdroje, kdy jsou uplatňovány zásady trvale udržitelného hospodaření na principu prosazování přirozené obnovy lesa, využívání domácích dřevin, jejich přirozeného areálu a využívání šetrných technologií při výchově a obnově lesa.

Mimoprodukční funkce, zde jsou zastoupeny všechny ostatní funkce lesa, které les lidem může poskytnout. Například:

Les je nejen zdrojem kyslíku, ale působí také jako protihluková bariéra, snižuje prašnost, vyrovnává teploty, je do značné míry zásobárnou vody, svoji schopností zadržovat vodu zmírňuje dopady přívalemových dešťů (srážek).



Přirozená obnova BOR ve stáří 10 let

Mezi významnou složku lesa patří půdoochranná funkce, kdy stromy svými kořeny zpevňují půdu na svazích a zabraňují erozi.

V neposlední řadě, ale patří mezi nejvíce využívané, je funkce rekreační. Poskytuje možnost relaxace, odpočinku člověka spojený s turistikou a možností sběru lesních plodů.

Ze zákona je právo každého vstupovat do lesů na vlastní nebezpečí, sbírat tam lesní plody a suchou na



BOR ve stáří 2 let

zemi ležící klest a to jen pro svoji potřebu. Při tom les nepoškozovat, nenarušovat lesní prostředí a dbát pokynů vlastníka.

LČR, s.p. hospodaří v lesích v souladu se stávající legislativou tj. „lesním zákonem“ č.289/1995 Sb. a souvisejícími prováděcími vyhláškami k tomuto zákonu.

Naučná stezka byla vybudována v rámci Programu 2000, jehož prostřednictvím LČR,s.p. realizuje jednu z významných funkcí lesa – funkci rekreační.



Výkličky přirozené obnovy

Věříme, že Vaše návštěva této naučné stezky „Královská rokle“ Vám přinese mnoho krásných zážitků a poskytne také některé informace z Vašeho okolí.

LESY ČESKÉ REPUBLIKY, LESY PRO TŘETÍ TISÍCILETÍ

